
  

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 03/12/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών  

 

ΘΕΜΑ : «Πληττόμενοι επιχειρηματίες λόγω συνεχών φορολογικών ελέγχων» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται το φαινόμενο, οι υπηρεσίες ελέγχου των φορολογικών αρχών να επιδίδονται 

σε «σαφάρι» διώξεων εναντίον επιχειρήσεων, με σκοπό την «είσπραξη» χρημάτων με την επιβολή υπέρογκων 

προστίμων. 

Το φαινόμενο έχει ενταθεί εσχάτως, εν μέσω πανδημίας, με συνέπεια πολλές επιχειρήσεις να κινδυνεύουν με 

κλείσιμο λόγω της συνεχούς επιβολής προστίμων, «δίκην  εκδικητικότητας» του ελληνικού κράτους απέναντι στις 

επιχειρήσεις, με μοχλό τους υπαλλήλους των υπηρεσιών ελέγχου των φορολογικών αρχών. Καταλογίζονται 

πρόστιμα για πράξεις που θεωρούνται «ύποπτες», οι οποίες έλαβαν χώρα έτη πριν, με συνέπεια να οδηγούνται 

οι επιχειρηματίες σε απόγνωση και σε πιθανό κλείσιμο, διότι τους ζητούν εξηγήσεις και έγγραφα τεκμήρια (τα 

οποία πιθανόν πλέον να μην υπάρχουν) και με βάση αυτά  καταλογίζονται τα δυσβάσταχτα πρόστιμα. 

Οδηγούν έτσι τους επιχειρηματίες σε κοινωνικό διασυρμό, διότι τους θεωρούν φοροκλέφτες, φοροδιαφεύγοντες 

και τους αναγκάζουν, να προσφύγουν σε δικαστήρια για να βρουν δικαίωση όπου και εκεί θα δαπανήσουν πάλι 

χρήματα, τα οποία τους είναι απαραίτητα για να επιβιώσουν. Το χειρότερο είναι ότι, ακόμη κι αν δικαιωθούν στα 

δικαστήρια, τα χρήματα τα οποία πλήρωσαν για τα έξοδα της δίκης δεν θα επιστραφούν ποτέ. 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1) Έχει γίνει αξιολόγηση (και αν ναι, από ποιον και πότε) των εφοριακών; Λαμβάνεται υπόψιν  στην 

αξιολόγησή  τους, ως επιτυχία, η επιβολή προστίμων; 

 

2) Προτίθεται το υπουργείο σας να λάβει μέτρα, ώστε να σταματήσουν αυτοί οι «διωγμοί» του τύπου «σαφάρι» 

και σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το υπουργείο σας, ώστε αυτοί οι έλεγχοι να είναι σύντομοι και 

όχι με αναδρομική ισχύ, όπως συμβαίνει σε πολλές άλλες χώρες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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